Rallye Maths 95 IREMS - épreuve cycle 3 - 2023 - 2024

Série rouge - Nombres et calculs

UN TRAIN PAS
COMME LES AUTRES

Un magasin de jouets vend des locomotives, des wagons passagers et des wagons marchandises pour

construire le train que I'on désire
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Les trois éléments ont des prix différents. Toutes les locomotives ont le méme prix, tous les wagons passa-

gers ont le méme prix, tous les wagons marchandises ont le méme prix
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Ce train coute 35€
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Ce train coute 25€
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Ce train coute 34€.
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Quel est le prix de ce train?

Source : Rallye mathématiques Transalpin Juin 2018
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Solution - Série rouge - Nombres et calculs

UN TRAIN PAS
COMME LES AUTRES

On note. L : prix de la locomotive ; P : prix du wagon passager ; M = prix du wagon
marchandises

L+5P+M=235

L+3P+M=25

L+3P+4M =34

L+4P+3M="7

Si on prend les deux premiéres lignes :
L+5P+M=235

L+3P+M=25

On a donc :

L+M=35-5P

L+M=25-3P

Ce qui veut dire :

35-5P=25-3P

Si on regroupe de chaque c6té :

35 — 25 = 5P — 3P, c'est-a-dire 10 = 2P donc P =5

Si maintenant on prend les lignes 2 et 3 :

L+ 3P+ M=25

L+ 3P+ 4M =34

On a donc :

L=25-3P-M

L=34-3P-4M

Ce qui veut dire :

25-3P-M=34-3P-4M

Comme il y a 3P de chaque c6té, on peut les enlever de chaque c6té du signe =, I'éga-
lité reste vraie :

25-M =34 -4M

Si on regroupe de chaque co6té :

4M - M = 34 - 25, c'est-a-dire 3BM = 9 doncM =3

Enfin pour connaitre L, on prend une des lignes et on remplace :
L+5P+M=35
L+ (5x5)+ 3 =35, cest-a-direL+ 25+ 3 =35,soitL=35-28doncL=7

Il ne reste plus qu’a placer ces données dans la derniére ligne :
L+4P+3M=7+(4x5)+(3x3)=7+20+9=36

Le prix du train est de 36 €.
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Traces - Série rouge - Nombres et calculs

UN TRAIN PAS
COMME LES AUTRES

Transcription de la démarche des éléves de CM1 :

« D'abord, nous avons comparé le premier et le deuxieme train. Nous avons remarqué que dans
le premier train, il y avait 2 wagons passagers de plus et que le train coltait 35 €. Le deuxieme | Faire ﬁgurer
train codtait 25 €. Ceci voulait dire qu’un wagon passagers coltait 5€ car 10: 2 = 5. les unités de

Aprés, on a regardé le troisieme train. mesure dans
Comme on savait que le wagon passager coltait 5€, on a calculé le prix des 3 wagons les calculs

passagers:3x5=15€. =
Comme le prix total du train était 34 €, on a calculé 34 — 15 = 19, donc le reste du train coGtait | 3X5€=15€
19 £ et il restait 4 wagons marchandises et 1 locomotive.

Alors on a essayé de de trouver le prix d’'un wagon marchandises. On a essayé plusieurs prix et
on a vérifié si ca marchait avec le prix des autres trains. On a fini par trouver 3 €, donc les 4
wagons marchandises co(taient 3 x4 =12 €. Donc on a calculée 19-12 =7, ce qui veut dire que 3€x4=12€
la locomotive colitait 7 €, car il ne restait que ca.

Donc pour trouver le prix du dernier train, on a calculé : 7+ (5x4) +(3x3)=7+20+9=36

Classe de CM1—école La Gare—René Watrelot—Franconville

Un magesin de jouets vend des locomotives, des wegons passagers 2t des wagons marchandises pour
construire le troin que Yon désire.
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Quel est le prix de ce train?

Classe de CM1-CM2—école Ferdinand Buisson—Franconville
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Traces - Série rouge - Nombres et calculs

UN TRAIN PAS
COMME LES AUTRES
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Les unités de me-
sures doivent ap-
paraitre dans les
opérations

(ex : 34€-25€=9€)

Classe de CM2—école Jean Moulin—Villiers-le-Bel




Rallye Maths 95 IREMS - épreuve cycle 3 - 2023 - 2024

Traces - Série rouge - Nombres et calculs

UN TRAIN PAS

COMME LES AUTRES

Attention a 1’uti-
lisation non ma-

thématique du
signe =

Utiliser plutot
une fleche

\ Lo/ocomoﬁ ”‘ /é
19 WMUT? () F/M‘” b€
NWagen m. = % BE

Codage de
la situation
pour
faciliter le
repérage
des
¢léments

Calculs
quasi
algébriques
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Classe de CM1-CM2—école Frangois Rabelais—FEaubonne




